

# 安伟调研“三夏”生产工作时强调 坚决扛稳粮食安全重任 确保颗粒归仓丰产丰收

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文 张昕)6月5日,省委常委、市委书记安伟到荥阳调研“三夏”生产工作时强调,要深入贯彻习近平总书记关于保障国家粮食安全系列重要指示精神,全面落实省委部署要求,抓紧抓好“三夏”生产,确保夏粮颗粒归仓、丰产丰收,为实现全省粮食稳产增产、全国粮食安全提供有力支撑。

“今年小麦收成咋样?

收购价格满意不?良种培育效果如何?”安伟先后来到河南丰德康种业股份有限公司、高村乡穆寨村田间、中储粮荥阳储备库等地,察看良种繁育、小麦机收、夏粮收储等工作,与种业企业负责人、种粮农户、机收作业人员深入交流,现场协调解决企业、农户遇到的问题。他指出,粮食安全是“国之大者”,做好“三夏”生产既是确保粮食安全的关键,也是农业增效、

农民增收的重要保障。要提高政治站位,坚定不移扛稳粮食安全重任,从快从细全面做好各项组织保障工作,确保全市“三夏”生产工作如期圆满完成。

安伟强调,要科学统筹农机跨区调度,在做好常态化疫情防控基础上,保障农机绿色通道畅通无阻,完善外地入郑机收作业人员的闭环管理、服务保障,认真细致做好夏收现场组织,加快麦收进度,确

保疫情防控、夏收生产两不误。要严格落实各项惠农政策,充分调动农民种粮积极性,抢抓农时、做好夏种,确保秋粮播好播足。要大力引导种业企业加强种源技术攻关,充分发挥种业科研带头人“传帮带”作用,加大青年科技人才招引与培养力度,积极构建“产学研”相融合、“育繁推”一体化的现代种业产业体系,实现种业科技自立自强、种源自主可控。要发挥粮储仓库粮

食安全“守门员”作用,做好夏粮收储准备工作,切实守牢地方粮食安全防线,为省市乃至全国粮食储备工作贡献力量。

据了解,今年我市小麦播种面积198.47万亩。截至6月4日,我市小麦已收获148.94万亩,占总麦播面积的75.02%。全市成立了32个接待服务站,为跨区机收和疫情防控提供周到完善的服务。

市领导吕挺琳、牛卫国、李喜安参加调研。

## 逾841亿财政资金 支持灾后恢复重建

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏)灾后恢复重建是大事要事、民生工程。省财政厅日前发布消息,“7·20”特大暴雨灾害发生后,省财政统筹中央和省级资金900亿元、争取亚投行10亿美元紧急优惠贷款,为各地灾后恢复重建提供有力资金保障。截至目前,已下达资金841.28亿元。

其中,近期下达的49.38亿元资金中,中央和省级水利救灾和灾后恢复重建财力补助资金36.4亿元,用于支

持受灾市县和有关单位开展水库、河道、淤地坝等水毁水利工程修复工作;10亿元专项用于贾鲁河综合治理,支持灾后恢复重建标志性重大水利工程加快实施;文化旅游灾后恢复重建项目资金1.5亿元,支持加快推进文化和旅游行业灾后恢复重建,推动文化旅游业高质量发展;2022年省级水利发展资金1.48亿元,主要用于支持中小河流治理、小型病险水库除险加固、山洪灾害防治等灾后水利建设。

## 市领导看望慰问 航天员刘洋父母

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 肖雅文)昨日上午,在位于郑州市金水区的航天员刘洋父母家中,来自全国各地的媒体记者和刘洋的家人,一起见证了神舟十四号载人飞船发射升空。

上午11时许,神舟十四号发射圆满成功,飞行乘组状态良好,刘洋父母也终于放下心来,客厅里响起热烈掌声。此时,市委常委、郑州警备区政委白江民,副市长、公安局局长石秀田也来到刘洋父母家,代表市委、市政府和郑州警备区为他们送上鲜花和慰问金。

白江民在和刘洋父母交流中指出,刘洋是郑州人民的

骄傲、是河南人民的骄傲,是解放军的骄傲,是全国人民的骄傲。十年前,刘洋搭乘神舟九号载人飞船升空,为中国载人航天事业作出了重要贡献;十年后,刘洋成为神舟十四号乘组成员,再度为国出征,展现了巾帼风采。他叮嘱辖区相关负责人,要尽最大努力为英雄父母做好周到细致的服务,让航天英雄放心。

刘洋父母感谢市委、市政府、郑州警备区及各级党委政府的关心和厚爱,他们表示,刘洋再次出征证明了我们祖国实力的强大,女儿有部队的关心培养,让他们感到无比的安心和放心。

### ■又是一年高考时

## 明日高考我市天气晴好

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张华)临近高考,天气备受关注。6月5日,市气象台发布高考期间天气,预计高考前期(6日)我市天气晴好,

最高气温35℃;受冷空气影响,7日最高气温有所下降;8日多云,下午到夜里有分散性阵雨、雷阵雨。天气情况总体适宜高考的进行,8日有分散

性阵雨、雷阵雨,请做好防雨措施,注意交通安全。气象部门提醒,夏季天气多变,请各位考生与家长及时关注最新天气预报。

## 郑州公交“爱心送考”来了 为有需要的考生实行免费专车定时接送

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)2022年夏季高考将于6月7日、8日举行。为使广大考生方便快捷抵达考场,郑州公交集团第三运营公司将在6月7日、8日开通3条公交“爱心送考”专线,此次专线将采用点对点接送方式,根据考生的考点信息,3条专线车辆6点30分准时分别从丹青西路西三环、航海路秦岭路、兴华街航海路出发,途经长江路、航海路、中原路、桐柏路等主干线,实行专人专车定时接送,考生拿着准考证即可免费乘坐。

此次专车线路具体情况如下。

**专线1:**从丹青西路西三环发车,途经西三环—长江路—淮南街—政通路—兴华街—伊河路。**途经考点:**郑州市第七十四高级中学(长江路淮南街)、郑州市第二高级中学(政通路淮南街)、郑州市第十九高级中学(陇海路兴华街)、郑州市第五十七中学(兴华街伊河路)

**专线2:**从航海路秦岭路发车,途经航海路—桐柏路—汝河路—颍河路—建设路。途经考点:郑州市第七十三中学(桐柏路

航海路)、郑州市四十二中学(桐柏路汝河路)、郑州市明新中学(桐柏路颍河路)、郑州市第二十四中学(建设路桐柏路)

**专线3:**从兴华街航海路发车,途经兴华街—陇海路—交通路—京广路。**途经考点:**郑州市第十九高级中学(陇海路兴华街)、陇西小学(陇海路交通路)、郑州市第106初级中学(京广路中原路)、郑州市京广路小学(京广路正兴街)

如有乘车需求和疑问,可拨打郑州公交客服热线63881333进行询问,也可下载“郑州行”APP进行查询。

## 我省多举措加强高考、中考期间市场监管

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)昨日,记者从省市场监管局获悉,该局日前印发《关于做好2022年度高考、中考期

间市场监管有关工作的通知》,要求全省市场监管系统突出重点,加强监督检查,通过对考点学校食堂和考生、考务人员集中食宿

点、餐饮服务点,及校园周边经营环境的专项检查,切实维护高考、中考期间市场秩序,确保广大考生饮食安全和身体健康。